

李總統訪問新加坡 加強友好合作關係

李登輝總統於3月7日乘坐專機飛抵星國訪問4天。

李總統前往星國總統府拜會林金山代理總統，並與星國總理李光耀舉行單獨會談。

李總統也參觀新加坡經建設施，各項社會福利措施，希望進一步加強中華民國與新加坡共和國的友好合作關係。

李總統夫人曾文惠女士參觀植物園時，應園長陳英傑之請，為一株新品種洋蘭命名為「文惠蘭」，象徵兩個國家愈來愈發達。

這種洋蘭，國內也有栽培，叫做萬代蘭（Vanda）。

日本進口毛豬 去年我仍第一

台灣省毛豬外銷日本，去年3月雖曾發生礦胺劑事件，但依據日本最新公布統計，我國去年銷日豬肉仍以12萬2千7百餘公噸，連續3年蟬聯日本毛豬進口冠軍，受外銷暢旺影響，國內豬價目前雖處淡季，但每百公斤仍能維持5千元以上價格。

據農林廳去年底統計，本省養豬戶飼養的種母豬頭數已達83萬頭，創歷年最高紀錄，使國內豬隻供銷，面臨嚴重的供過於求。所幸在農政單位與農會有效調節因應下，去年對外輸出，已突破礦胺劑事件陰影，輸出量高達12萬2千7百40公噸，以38%的市場佔有率，名列日本進口豬肉之首。

徵求農業建設方案 懸賞獎金 100萬元

行政院農業委員會於3月1日主管會報中，決定設置農業建設方案百萬懸賞審查小組，由該會副主任委員邱茂英擔任召集人，各業務處處長為委員。並決定今年6月30日為截止申請日期，深盼有識人士踴躍申請。其細節可電話該會企劃處陳武雄科長，電話：3935135轉415。

農委會主任委員余玉賢前於77年底中華民國農學團體聯合年會中，公開徵求農業建設方案，凡對提出內容具創新性及可行性，能同時達成提高農民所得與調整生產之政策目標，且對農業發展有全面性影響，經農委會採納並呈報行政院核定實施之方案者，該會將頒發獎金1百萬元。

竹南鎮港墘里的大榕樹，樹齡超過200年，可列為「古蹟」保護。（蔡有仁）





中華民國總統李登輝伉儷，3月9日結束新加坡4天訪問行程，搭乘專機返國，新加坡代總統林金山（左），總理李光耀（左二）等，在機艙口送行。（中央社）

進口蘋果不安全 今後多吃國產品

行政院農業委員會表示，亞拉生長素（Daminoeide, Alar）在進口蘋果及其產品之殘留安全問題，已引起各界的關注，該會促請消費者今後多食用國產新鮮水果及果汁。

農委會說，亞拉生長素為一種植物生長調節劑，用在蘋果方面可增加蘋果紅色深度，延長貯藏期。該藥劑在國內用量很少。77年初曾進口180公斤，專用於菊花上。

美國環境保護署（EPA）於73年7月公布以該藥劑及其水解產物UDMH（Unsymmetrical dimethyl hydrazide）在試驗動物上有潛在致腫瘤之虞的報導。該會即於74年進行亞拉生長素安全性評估，並停止受理該類藥劑新登記使用，同時請衛生單位注意該藥劑問題。

農林廳將為全省具有歷史的古樹發「身分證」，非經核准不得任意砍伐或破壞。

這是省府「加強自然生態保育工作5年計畫」的一部分，農林廳已透過各鄉鎮市公所里幹事，就轄區內的古樹狀況進行調查。

古樹的認定標準目前採3種方案：第一是從地面起1.3公尺高處丈量樹木的直徑（即胸高直徑）在1.5公尺以上者；第二是樹齡在100年以上者；第三是具有特殊樹形或樹勢者。

竹南鎮港墘里2鄰19號前有一顆樹齡超過200年的大榕樹，早在日據時期當地居民利用特有的樹勢在樹上搭建樓閣，民衆聚集在榕樹樓上研讀詩書，目前樓已拆，但留在樹幹上的樹釘依然存在，成為老一輩居民敍舊之所。這棵榕樹不論是樹形、樹齡，都符合「列管」條件，成為當地的「古蹟」之一。

古樹發給「身份證」 不得任意砍伐破壞